

市卫生健康委

学习全会精神 落实改革任务

本报讯 近日,周口市卫生健康委组织市直卫生健康系统召开党的二十届三中全会精神宣讲报告会。市卫生健康委党组书记、主任胡国胜作党的二十届三中全会精神宣讲报告。

会议紧紧围绕学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深刻领会《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》),结合全市卫生健康事业改革发展实际,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入解读,并对委机关和直属各单位进一步统一思想、行动,全力以赴抓好全会精神的学习贯彻提出了

明确要求。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会审议通过的《决定》紧紧围绕中国式现代化这个主题,擘画了进一步全面深化改革的战略举措,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。习近平总书记在全会上发表重要讲话,深刻阐明党中央进一步全面深化改革的战略谋划和任务部署,具有很强的思想性、政治性、战略性、指导性,为做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。

会议强调,全面落实《决定》部

署,持续深化全市医药卫生体制改革,要坚持问题导向,紧盯我市医药卫生体制改革存在的短板弱项,破解制约卫生健康事业发展的难题。要坚持六项原则,坚持党对深化医改的全面领导,坚持以人民健康为中心,坚持卫生健康事业的公益性,坚持将健康融入所有政策,坚持促进“三医”协同发展和治理,坚持把人才作为事业发展的战略资源,注重破解七个方面的问题,把牢医药体制改革的方向路径,解决卫生健康事业发展不平衡不充分的问题,为人民群众提供更加优质、系统、连续、公平可及的卫生健康服务。

会议要求,全市卫生健康系统要以学习宣传党的二十届三中全会精神为契机,各级领导干部坚持以上率下、示范带动,引领推动全会精神深入人心、落地落实。要坚持围绕中心、服务大局,把学习贯彻成果落在实际行动上,体现在工作成效中,推动我市卫生健康事业高质量发展。基层党组织要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速组织传达学习,深刻领会全会的科学内涵和实践要求,加大宣传力度,掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

(刘伟 邢海华)



市中心医院

脑血管病介入科揭牌

本报讯 为满足我市患者对颅内动脉瘤、脑血管狭窄、颈动脉狭窄、脑动静脉畸形等脑血管病介入治疗的需求,提升脑血管病介入治疗水平,8月27日,周口市中心医院脑血管病介入科正式揭牌。

“希望脑血管病介入科在今后的工作中坚持厚德精医、患者至上的理念,不断提升技术水平,提供优质医疗服务,努力把脑血管病介入学科建设成为高水平一流学科,为周口市中心医院高质量发展作出更大的贡献。”周口市中心医院副院长毛国彰在当天的脑血管病介入科揭牌仪式上说。

据了解,新成立的脑血管病介入科病区位于市中心医院文昌路院区。

该科室将与神经重症监护室(NSICU)相互融合,共同发展,以神经介入治疗、神经危重症治疗及昏迷促醒为专科发展方向,做好脑血管病介入治疗的全流程管理。“我们目前的诊疗范围主要包括颅内动脉瘤、脑动脉狭窄、脑动静脉畸形、硬脑膜动静脉瘘等。”市中心医院脑血管病介入科相关负责人说。

据介绍,周口市中心医院脑血管病介入科是我市唯一国家昏迷促醒联盟单位。为实现昏迷促醒,该科室采用中枢性和周围性刺激相结合的整体治疗方案,利用药物、神经调控、针灸康复治疗等,帮助患者恢复脑功能。

(晋淑娟)

驻市卫生健康委纪检监察组

“三个严查”护航医生招聘考试

本报讯 “感谢考务办公室的同志,我今天有点中暑,工作人员及时找医生为我诊断,还为我端水拿药。多亏了你们,我才顺利完成考试。”近日,我市2024年度特招医学院毕业生和特岗全科医生招聘工作笔试举行,4500余名考生参加考试,一位河南科技职业学院考点的考生在考后向驻市卫生健康委纪检监察组表达了对考务办公室工作人员的感激之情。

据悉,为给招聘考试提供坚强纪律保障,驻市卫生健康委纪检监察

组立足“监督之再监督”职责定位,紧盯重点环节、关键岗位,以“三个严查”强化对驻在单位履职情况的监督检查。

严查考试准备情况。针对此次考试天气酷热,考生人群中有孕妇、体弱者等特点,驻市卫生健康委纪检监察组重点关注应急预案的制订和实施情况,着力压实驻在单位监督责任、牵头科室主体责任。该纪检监察组通过参加考务工作会议和听取情况汇报等方式,重点对医护保障、考务分工等环节进行风险研判,要求在

严格遵守保密规定和考试纪律的情况下,警惕麻痹大意思想,树立失责必究的责任导向,确保考生顺利参加考试。

严查考务执行情况。考试当天,驻市卫生健康委纪检监察组采取“驻点+巡察”模式,对考务组织管理、后勤服务保障等重点环节进行“体验式”监督,对发现的问题现场反馈并督促立行立改,确保组织严密、职责明确、执行到位,切实营造安全公平的考试环境。

严查考试责任落实情况。该组密

切关注有关考试违纪行为的来信、来电、来访,持续紧盯考试期间各项工作落实,督促相关责任科室总结经验,推动工作机制完善,动态跟踪问题整改进展,为把好医生“准入关”打下坚实基础。

“我们把考试监督作为开展卫生健康系统政治监督的重要内容,以严格监督作为办好民生实事的有力抓手,着力提升人民群众对医疗行业的满意度。”驻市卫生健康委纪检监察组相关负责人表示。

(史书杰 张晴)

市第六人民医院

中西医结合治疗焦虑症

本报讯 近日,周口市第六人民医院中西医结合科门诊接诊了35岁的市民王先生。他因工作压力大,出现焦虑症状。经过治疗,王先生恢复了健康。

据了解,近一年来,因经常加班,王先生逐渐心烦失眠、急躁易怒,对以往热衷的事情也失去了兴趣。症状严重时,他甚至会觉得生活毫无意义,产生轻生的念头。

市第六人民医院中西医结合科主任张珂根据王先生的症状,诊断他患了焦虑症,为其制订了详细的诊疗方案。为充分发挥中西医结合治疗焦虑症的优势,张珂通过中药调理王先生的气血和脏腑功能,采用针灸及穴位按摩缓解他的焦虑情绪,使用西药改善他的症状,还利用深呼吸、冥想等放松训练调

整他的情绪。经过治疗,目前王先生的情绪已经稳定,身体也恢复了健康。

张珂介绍,焦虑症已成为工作压力大的人群常见的心理障碍,为患者带来诸多困扰。常见的焦虑症状除过度担忧日常生活中的事物外,还有紧张、恐惧等焦虑情绪,心跳加速、呼吸急促、出汗、头痛、头晕、胃肠道不适等身体症状,入睡困难、多梦、易醒等睡眠问题,注意力不集中、疲倦、无力等表现。

“中西医结合治疗焦虑症能够显著提高疗效并降低药物不良反应的发生率。如果发现自己有严重情绪问题,且无法自我排解,要及时寻求专业人士的帮助。”张珂提醒。

(韩翰)

太康县人民医院

加强交流 共促发展

本报讯 8月27日,汤阴县人民医院专家组一行5人到太康县人民医院,针对慢病中心信息化建设和电子病历五级创建工作进行交流学习。

交流会上,太康县人民医院副院长张向东首先对汤阴县人民医院医疗专家的到来表示热烈欢迎,并介绍了医院的概况、学科建设及专业技术优势等。希望双方各抒己见、共享经验,共同拓展思路,使慢病管理及电子病历工作更上一个新台阶。太康县人民医院慢病管理中心主任符满分享了

医院慢病管理的具体做法和实用经验。

会后,汤阴县人民医院专家对太康县人民医院慢病管理中心相关科室进行了实地考察,了解医院的信息信息化建设成果。

汤阴县人民医院专家组对太康县人民医院在慢病中心信息化建设和电子病历五级创建方面所取得的成绩给予了高度评价,并表示将继续加强交流合作,携手为人民群众提供更加优质、高效的医疗服务,共同守护人民群众的生命健康。

(史书杰)

视觉新闻

8月28日,周口市中医医院保卫科组织儿科病区开展消防知识技能培训,进一步提升医务人员消防知识水平和应急处置能力。图为培训现场。

韩瀚摄



周口市医师协会眼科分会成立

本报讯 为推动我市眼科学术事业发展,搭建眼科学术交流平台,提高基层医生眼科专业水平,9月1日,周口市医师协会眼科分会成立大会暨周口市医师协会眼科分会第一次学术会议举行。

大会经民主选举选出了分会第一届会长、副会长、委员。“在周口

眼科医师的共同努力下,周口眼科学业取得了长足的进步。眼科分会的成立是周口眼科学业发展的一个里程碑。希望该分会承担起更多的社会责任,为周口眼科学业的进一步发展作出贡献。”河南省立眼科医院副主任医师王璐璐说。

在随后的学术交流活动中,多

名省内专家以《角膜移植概述》《微创青光眼手术之路》等为题授课,分享了疾病治疗经验和医疗服务理念。周口市眼科医院眼病科主任丁莉娟说:“会上的学术交流活动非常好,不仅让我们学到了眼科医疗技术,也学到了一些新的服务理念。”

周口市眼科医院副院长牛玉坤表示,周口市医师协会眼科分会的成立为周口眼科同仁搭建了学习交流的平台。期望眼科同仁充分利用平台,加强学习交流,不断提升周口眼科医疗水平。周口市眼科医院也将进一步发挥技术优势、设备优势,为广大眼病患者保驾护航。

(郑伟元)

周口骨科医院

开展应急培训 完善安全体系

本报讯 为提升医院职工的消防安全意识和应急处置能力,进一步推动医院应急消防安全体系建设,8月28日,周口骨科医院开展2024年度应急知识与消防安全培训。

培训将理论与实践相结合,分为知识讲座和实操演练两个环节,内容包括急救知识讲解、心肺复苏操作、消防知识普及等。

培训现场,医院急诊科专家向参训人员详细讲解了心肺复苏的动作要领和注意事项,并手把手指导,对大家不规范的动作逐一纠正。“我们通过这一方式,充分调动了大家的学习积极性,进一步提升了我院职工的安全意识和急救技能。”周口骨科医院急诊科护士长王红艳说。

此外,医院保卫科相关专家还结合近年来国内发生的典型火灾事故案例,强调做好消防安全工作的重要性。专家就防火、灭火、逃生、自救等方面的知识向参训人员进行了讲解。随后,专家演示了灭火器、消防栓的使用方法,要求大家加强消防设施检查,做好消防安全工作。

周口骨科医院保卫科负责人李越说,通过此次培训,医院职工对消防安全和应急抢险有了进一步了解,掌握了科学的自救互救技能,强化了“预防为主、安全第一”的安全意识,为全院做好安全管理工作打下了良好的基础。

(李壮)

健康周口

张卫东:当好人民健康卫士

□郑伟元

张卫东,中共党员,项城市中医院党委委员、副院长,骨科正高级职称,曾被评为周口市优秀医生、周口市学术技术带头人、项城市卫生系统先进个人等。

1999年,23岁的张卫东进入临床一线工作。在25年的医疗教学科研工作中,他勤耕不辍、敬业笃行,始终牢记初心使命,坚持以患者为中心,全心全意为人民服

务。长期以来,张卫东精医术、修医德,热情为患者服务,深受广大患者好评。每当就诊高峰期,他就会忘记饥饿和劳累,认真地为一位位就诊患者服务,晚下班一两个小时是常事。他在工作中时刻为患者着想。如果遇到远道而来的患者,他还会与相关科室沟通联系,尽量当天明确诊断,给予及时治疗。此外,他还非常重视心理疏导,用一个一个亲切的笑脸、一个鼓励的眼神、一句句温暖的问候为患者带去温暖。患者的病情

经常发生变化,张卫东坚持每天下班前查看每一位患者,掌握患者情况,并在患者家属不理解时不厌其烦地做好解释工作。当患者深夜出现紧急情况,他还会赶来参与抢救,把患者的生命安全放在第一位。

在科室与医院建设中,张卫东每周组织教学查房,指导疑难危重病例救治。在他的努力下,项城市中医院骨科于2022年成功通过骨科区域医疗中心建设验收。为了提高医院创伤救治水平,

他主导推进创伤中心建设,使项城市中医院成为中国创伤联盟救治单位。

作为一名共产党员,他牢记党的宗旨,严于律己,廉洁行医,全心全意为人民服务。作为一名医务工作者,他牢记大医精诚古训,胸怀大爱,对医技精益求精,对患者满腔热情。“我将用自己的实际行动践行人民健康卫士的使命,为广大患者解除病痛,为我市卫生健康事业高质量发展贡献自己的力量。”张卫东说。

健康服务热线

健康热线: 13949993566 13592285505
电子信箱: zkrbwsb@126.com